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Plukovník ve výslužbě prof. Ing. František Miklošík, DrSc. 
 

Narozen 18. 11. 1932, vysokoškolský učitel, rodák ze Šintavy (okr. Galanta, SR). Odbornou 
kariéru zahájil již v roce 1948 jako elév na odboru kartografie Vojenského zeměpisného ústa-
vu v Praze. Při tomto zaměstnání po večerech studoval na gymnáziu. Po přeložení do Vojen-
ského kartografického ústavu v Banské Bystrici absolvoval dvouletou základní vojenskou 
službu (dočasně též v Jelšavě a v Košicích) a při pracovním zařazení ve funkci kartografa 
pokračoval v přípravě k studiu na vysoké škole. V roce 1951 se stal vojákem z povolání.  
 
V letech 1953–1958 studoval obor zeměměřického inženýrství na Vojenské technické akade-
mii v Brně; studium ukončil s vyznamenáním. Po promoci pracoval ve Vojenském topogra-
fickém ústavu v Dobrušce na odboru fotogrammetrie a mapování. V roce 1963 byl přeložen 
na topografické oddělení Generálního štábu Ministerstva národní obrany v Praze, kde tech-
nicky a organizačně zabezpečoval topografické mapování ve spolupráci s Ústřední správou 
geodézie a kartografie, měřické práce na státních hranicích a letecké měřické snímkování.  
 
V roce 1965 byl na základě konkurzního řízení přijat do nově zřízeného Výzkumného ústavu 
Generálního štábu (VzÚ 401) na funkci vědeckovýzkumného pracovníka s úkolem řešit pro-
blematiku digitální (strojové) mapy vhodné k modelování rozhodovacích procesů na počítači. 
Prací na tomto tématu dokončil v roce 1969 vědeckou přípravu ve vědním oboru teorie řízení 
(velení). Dosažené výsledky jej řadí mezi průkopníky digitálního zobrazování informací 
o území pro různé aplikační oblasti.  
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V roce 1970 přešel na Vojenskou akademii v Brně do funkce vědecko-pedagogického pra-
covníka. Postupně působil jako vedoucí skupiny kartografie, zástupce vedoucího katedry geo-
dézie a kartografie a v letech 1994–1995 (do odchodu do důchodu) jako vedoucí nově konci-
pované katedry vojenských informací o území. Při plném pedagogickém vytížení iniciativně 
řešil aktuální vědecké i odborné úkoly. V roce 1978 byl na základě habilitačního řízení jme-
nován docentem pro obor kartografie. V roce 1981 byl na vlastní žádost propuštěn z aktivní 
vojenské služby a pokračoval v práci jako občanský zaměstnanec na stejné katedře.  
 
V roce 1988 obhájil doktorskou disertaci ve vědním oboru kartografie a v roce 1990 byl jme-
nován profesorem pro obor kartografie. Je zkušeným vědecko-pedagogickým pracovníkem. 
Přednášel zejména disciplíny: mapování, obnova a modernizace topografických map, státní 
mapová díla, objektivizace hodnocení kartografických děl, řízení kartografických prací 
a teoretická kartografie, a to jak pro základní inženýrské (magisterské), tak postgraduální dok-
torandské studium.  
 
V současné době působí především na mateřském pracovišti na Univerzitě obrany v Brně jako 
emeritní profesor; v dřívějším období působil s částečným úvazkem též na Univerzitě 
v Pardubicích, Přírodovědecké fakultě UK v Praze a Přírodovědecké fakultě MU v Brně.  
 
Jeho vědecké práce v oboru kartografie, zejména na styku s vědními disciplínami teorie říze-
ní, jej řadí mezi uznávané odborníky. Samostatně zpracoval nebo se výrazně podílel na zpra-
cování mnoha vědecko-výzkumných prací, vysokoškolských učebnic a studijních textů. Prů-
běžně publikuje v našich i zahraničních odborných časopisech a sbornících. Významné je 
zejména jeho teoretické zdůvodnění časové podmíněnosti kvality a efektivnosti práce 
v kartografii, které vedlo k rozvoji dalších výzkumných směrů s bezprostředními důsledky 
zejména v oblasti tvorby a modernizace digitálních modelů území. Přispěl rovněž ke koordi-
naci a řešení úkolů programu přechodu na standardy NATO v Geografické službě AČR. Stále 
se aktivně zúčastňuje akcí odborných komisí a společností. V roce 2005 byl zvolen čestným 
členem Kartografické společnosti ČR. Je aktivním členem Sdružení přátel Vojenské zeměpis-
né služby. 
 
Jeho odborné zaměření a charakteristické přístupy k řešení vědeckých i praktických problémů 
výrazně ovlivňovala skutečnost, že v průběhu mnohaleté odborné kariéry měl možnost po-
znávat problémy kartografie a geoinformatiky z pozice různého pracovního zařazení a v jejich 
výrazném vývoji, kterým v průběhu této doby prošly, a to jak z pohledu zevnitř, tak i z vnějš-
ku oboru. 
 
Do dalších let přejeme profesoru Miklošíkovi hodně zdraví, štěstí, dobré nálady a pracovního 
elánu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Podrobnější životopisné údaje jsou uvedeny v jeho „Vzpomínání na šedesát let života s Vo-
jenskou geografickou službou“ na internetové adrese http://www.vojzesl.cz/prispevky.html. 
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